

Ulterior institutio · Повышение квалификации

«Лекторский десант» ФПА провел занятия с волгоградскими адвокатами

Любой адвокат востребован настолько, насколько его знания соответствуют реалиям сегодняшнего дня. Повышение квалификации адвокатов Волгоградской области – одна из основных задач, которую ставит перед собой Совет АПВО. Поэтому помимо текущих занятий 27-28 марта в Палате были организованы лекции, подготовленные коллегами из Федеральной палаты адвокатов.

ЛЕКЦИИ для адвокатов нашего региона, а прослушало их более 150 человек, читали: к.ю.н., доцент, адвокат, вице-президент ФПА РФ, вице-президент АПМО, директор Института адвокатуры МГЮА имени О.Е. Кута

прочитаны лекции: «Юридическая риторика в деятельности адвоката» (Светлана Володина), «Изменения в ГК РФ и правоприменительной практике в части признания сделок недействительными» и «Особенности работы адво-



тафина **Светлана Володина**; к.ю.н., доцент, адвокат, вице-президент АП г. Москвы, член Комиссии по этике и стандартам ФПА РФ, доцент кафедры уголовно-процессуального права МГЮА имени О.Е. Кута-

ката в стадиях обжалования решений в гражданском процессе» (Михаил Толчеев), «Участие адвоката в доказывании по УПК РФ» (Николай Кипнис). – Обращаю внимание коллег на то, что если еще лет



фина **Николай Кипнис**; вице-президент АП МО, член Комиссии по этике и стандартам ФПА РФ **Михаил Толчеев**.

Как отметили адвокаты, несмотря на яркую индивидуальность каждого лектора, авторство и специфику материала, все лекции отличало одно: глубокое знание лекторами предмета и возможность применения всех полученных знаний на практике.

Так, адвокатам АПВО были

пять тому назад вопросу о повышении квалификации адвокатов не придавалось большого значения, то в настоящее время об этом заявляется все чаще и чаще. Не случайно ФПА предложило новую форму обучения в виде вебинаров, руководители ФПА, лекторы Московского государственного юридического университета лично приезжают в региональные палаты и проводят очные занятия, –



сказал вице-президент АПВО, ответственный за организацию учебы адвокатов **Александр Казачёнок**. – В этой связи необходимо напомнить, что законодательство не стоит на месте, а стремительно развивается, и повышение квалификации – это обязанность каждого адвоката в це-

яркими, разнообразными, полезными и еще более посещаемыми.

Александр Казачёнок также добавил, что по решению Совета Палаты в настоящее время приобретает необходимость оборудование, которое позволит проводить региональные обучающие вебина-



лях оказания действительно профессиональной помощи своим доверителям. В свою очередь Совет АПВО принимает все меры для обеспечения возможности адвокатам своевременно исполнять эту обязанность. Надеемся, что в дальнейшем мероприятия Палаты в рамках повышения квалификации станут более

ры специально для адвокатов, работающих в сельских районах и городах, удаленных от областного центра.

Также вице-президент АПВО считает перспективным предложение ФПА РФ по созданию учебного центра Южного федерального округа на базе Адвокатской палаты Ставропольского края.



A prima facie

Судебные расходы на «не местных» адвокатов будут считать по местным расценкам

ВОПРОС о разумности судебных расходов на оплату услуг представителя, который находится не в регионе места рассмотрения дела, разъяснил в определениях по ряду дел Арбитражный суд Восточно-Сибирского округа. Как отмечает иркутская кассация, суду следует учитывать минимальные ставки адвокатской палаты того региона, где находится суд, рассматривающий спор. В соответствии с разъяснениями, изложенными в пункте информационного письма Президиума ВАС РФ от 13 августа 2004 года № 82 «О некоторых вопросах применения Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации», разъяснено, что при определении разумных пределов расходов на оплату услуг представителя могут приниматься во внимание, в частности, нормы расходов на служебные командировки, установленные правовыми актами; стоимость экономных транспортных услуг; время, которое мог бы затратить на подготовку материальных квалифицированный специалист; сложившаяся в регионе стоимость оплаты услуг адвокатов; имеющиеся сведения статистических органов о ценах на рынке юридических услуг; продолжительность рассмотрения и сложность дела. Доказательства, подтверждающие разумность расходов на оплату услуг представителя, должна представить сторона, требующая возмещения указанных расходов (ст. 65 АПК). Вместе с тем указанное письмо не содержит разъяснений в части того, стоимость оплаты услуг адвокатов какого региона (региона места рассмотрения дела, региона места нахождения представителя и/или представляемого) следует принимать во внимание суду в случае, когда лицом, участвующим в деле, заключен договор оказания юридических услуг с организацией или представителем, которые находятся в другом регионе (не в регионе места рассмотрения дела и/или места нахождения лица, участвующего в деле).

Адвокаты в роли обвиняемых

ДЗЕРЖИНСКИЙ районный суд вынес приговор в отношении адвоката Сергея Стремиллова, сообщает пресс-служба прокуратуры Волгоградской области. Он признан виновным в покушении на мошенничество.

Напомним, Стремиллов являлся защитником бывшего главы Россошинского сельского поселения Петра Шляхова. Экс-чиновник обвинялся в служебном подлоге и превышении должностных полномочий. Во время расследования уголовного дела адвокат сообщил своему доверителю, что якобы сможет за деньги решить в Городищенском районном суде вопрос о смягчении Шляхову наказания. Адвокат обещал, что за 400 тысяч рублей с подсудимого снимут обвинение в превышении должностных полномочий, а затем суд назначит ему условный срок. На самом деле Стремиллов планировал забрать всю сумму себе. В декабре прошлого года адвокату передали муляж требуемой суммы. После этого он был задержан сотрудниками регионального ФСБ. Вину в содеянном Стремиллов признал в полном объеме. 28 марта, суд приговорил обвиняемого к 1 году лишения свободы. В зале суда он был взят под стражу.

А дело адвоката Волгоградской областной коллегии адвокатов Романа З. только передано в суд. Защитник обвиняется в подстрекательстве к даче заведомо ложных показаний (ч. 4 ст. 33, ч. 1 ст. 307 УК РФ) за просьбу к знакомому свидетелю действовать в пользу своего подзащитного. По данным следствия, З. был защитником обвиняемого в совершении особо тяжкого преступления. С апреля по июль 2016 года он уговаривал своего знакомого дать следователю, расследовавшему дело его подзащитного, ложные показания в качестве свидетеля. Тот согласился и выполнил просьбу адвоката. Однако впоследствии мужчина отказался от показаний, сославшись на их ложность.

Адвокат свою вину не признает. Уголовное дело по существу будет рассматривать Тракторозаводский райсуд Волгограда.

Внимание! Повышение квалификации адвокатов!

Очередные занятия в АПВО

Очередные занятия в рамках ежегодной обязательной учебы адвокатов состоятся: – для стажеров и адвокатов со стажем менее 1 года:

13 апреля – «Соглашение об оказании юридической помощи, его существенные условия, ордер, доверенность. Адвокатское досье (производство по делу), правовая позиция по делу (лектор – вице-президент АПВО **Н. Н. Мельников**).

18 мая – «Виды юридической помощи. Условия оказания бесплатной юридической помощи по назначению» (лектор – вице-президент АПВО **В. Н. Сушко**).

– для всех адвокатов:

20 апреля – «Назначение автотехнической экспертизы в делах о ДТП» (лектор – член совета АПВО **В. Н. Логинов**).

25 мая – «Правила поведения адвокатов в СМИ и сети интернет» (лектор – к.ю.н.

Р. Г. Мельниченко).

Занятия проводятся в зале заседаний АПВО (г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.9, 5 этаж). Начало всех занятий в 10 час. 30 мин.

ФПА приглашает на вебинар

ФПА РФ приглашает адвокатов АПВО на вебинар 26 апреля по повышению квалификации адвокатов.

Программа вебинара:

10.00. Пилипенко Юрий Сергеевич, президент ФПА РФ. «Итоги Всероссийского съезда адвокатов и работы Комиссии ФПА РФ по этике и стандартам»;

11.00. Резник Генри Маркович, вице-президент ФПА РФ. «Защита чести, достоинства и деловой репутации»;

13.00. Яни Павел Сергеевич, профессор кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, д.ю.н., профессор. «Проблемы уголовной ответственности за взяточничество».

Зарегистрироваться для участия в вебинаре необходимо на сайте ФПА РФ в разделе «Обучение и образование».